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       Дифференциация  обучения – способ организации учебного процесса, при котором учитывается индивидуально – типологические особенности личности  (способности, интересы, склонности, особенности  интеллектуальной деятельности).

        Дифференциация  характеризуется  созданием  групп обучающихся, в которых элементы дидактической системы отличаются.

         Цель дифференциации: отбор максимальное развитие интеллектуальных способностей одаренных детей (интеллект, элита государства) – противоречит  принципам гуманности, т.к. любой человек имеет право на самореализацию, на максимальное развитие своей индивидуальности. Максимальное развитие всех обучающихся  за счет совокупности разнообразных форм  дифференциации.

         Дифференцированное обучение – процесс обучения, организованный с учетом индивидуально- типологических особенностей обучающихся.

          При реализации совокупности форм дифференцированного обучения у педагогов возникает гораздо больше возможностей проектировать индивидуальную образовательную траекторию, соответствующую особенностям личности.
          Повышение качества образовательного процесса в условиях дифференциации возможно за счет целостности, преемственности, теоретической обоснованности с учетом государственного образовательного стандарта, который включает в себя базисный  учебный план и учебные программы,  четко определенный  обязательный минимум содержания.

         Интерес к работе в « слабом» классе даже у профессионалов снижается:
    -  обучающиеся  не сразу выдают нужный ответ;

    -  не с такой легкостью делают необходимые вычисления или записи в тетрадях;

    -   от непрочности знаний появляется неуверенность в себе и потому говорят они тихо, как бы желая,  чтобы их ответ услышал лишь преподаватель,  но не гости (если это открытый урок).
         «Слабый» класс требует от учителя большой методической изощренности, умения придумать доступную форму подачи, даже алгоритма, додумать работу  по его запоминанию, обеспечить ребенку деятельность формированию определенного умения. Тогда в серьезную интеллектуальную работу свой1ственную « сильному классу», включаются и ученики «слабого» класса.

  Обязательное оборудование  - наглядные пособия.

          Технологии:

1. Групповое обучение.

2. Урок – игра.

3. Урок- сказка.

4.  Обучениепо образцу  основанное на репродуктивном усвоении,  домашнее задание давать по образцу.

    Концентрация внимания на том или ином понятии  требует  умения задавать цепочку вопросов, позволяющих  рассмотреть его со все  сторон, изучить его  во взаимосвязях с ранее  изученным,  отделить  существенную информацию от несущественной..
    Любая система вопросов  регулирует деятельность учеников, направляет ее необходимое русло.

     Знаменитый древнегреческий ученый Аристотель  вопрос трактует, как мыслительную форму, обеспечивающую переход от незнания к знанию.

 Важным звеном процесса обучения является контроль  знаний и умений обучающихся.

     Поэтому в школьной практике уделяется серьезное внимание способам организации  контроля и его  содержанию.

       С введением дифференцированного обучения обучающиеся получают право и возможность, обучаясь в «слабом « классе и по одной программе, выбрать тот уровень усвоения, который соответствует их потребностям, интересам, способностям.
Эти уровни ,  и прежде всего уровень обязательной подготовки,  должны быть открытыми, т.е. известными обучающимся и понятными им.  Только в этом случае можно рассчитывать на познавательную  активность обучающихся, 

На заинтересованность и в результатах труда. Необходимо признать , что любой обучающийся имеет право сам, добровольно выбирать себе уровень усвоения и отчетности в результатах своего учебного труда. Именно такой подход способствует психологическому комфорту обучающегося в школе,  формирует у него чувство уважения к себе и к окружающим, вырабатывает ответственность  и способность  принятию решений.

     Практическое осуществление уровневой дифференциации не должно означать , что   одним  обучающимся  предлагается большой объем  материала, а другим меньший.  Каждый должен пройти через полноценный учебный процесс, который ни для кого  не может быть ограничен требованиями минимума. Иначе  уровень обязательной  подготовки не будет достигнут, и обучающиеся потенциально способные на большее, могут быть  потеряны. Иными словами, уровень обучения  в целом  должен превышать  уровень обязательных требований.
       Каждый обучающийся должен в полном объеме, увидеть в определенном смысле- услышать изучаемый материал, увидеть в определенном смысле идеальные образцы деятельности.  И одни обучающиеся воспримут эти образцы полностью, присвоят их, сделают своим знанием и опытом, другие-
не потеряются  в обилии информации, а усвоят из нее то, что предусматривается минимальным стандартом.
      Возможность  выбрать уровень  усвоения, в частности ограничить уровнем обязательных требований при изучении нелюбимых или трудных предметов, поможет избежать  перегрузки обучающегося. Только освободив ученика  от непосильной  суммарной  учебной нагрузки, мы сможем направить его усилия в область  склонностей и интересов, способствует развитию ребенка, полному его способностей.

 Контроль предусматривает  проведение  самостоятельных, контрольных работ, диктантов, зачетов, тестов, где даются  даже в  «слабом»  классе варианты разные по степени трудности.   1и2и варианты- обязательные. 3и4иварианты- повышенного уровня предлагаются обучающимся, и они сами выбирают  нужный им вариант. Таким образом мы помогаем  детям  подняться на ступень выше, и даже перейти в «средний» класс.
